



专家风采

朱启勇 男,

1952年11月生,江

苏省中西医结合医

院主任医师,呼吸

科主任,呼吸科学

科带头人,国务院

特殊津贴获得者。

江苏省名中医,南京中医药大学硕士生导师。江苏省中西医结合学会呼吸专业分会副主任委员。出生于中医世家,师从我省著名老中医朱秀峰主任医师,又经由南京医科大学严格的医学教育,把现代医学的理念和方法,同祖国医药学的丰富经验结合起来,不断探索,形成了自己的学术风格,真正做到学贯中西。擅长中西医结合治疗常见呼吸系统疾病,对呼吸衰竭、肺心病、重症哮喘持续状态、大咯血等呼吸系统危重症的抢救具有很深的造诣。主持省部级科研课题近10项,获国家中医药管理局科技进步一等奖及江苏省科技进步三等奖,其研发的部分国家新药实现成果转化。专家门诊时间:周一、周三上午

2010年度“江苏省高层次创新创业人才引进计划”工作在经过省人才工作领导小组办公室申报初审、资格审查、技术评审、综合评审和实地考察等程序,遴选出362名“双创计划”拟资助人选,予以公示,我院倪以成教授亦在公示名单中。

倪以成是比利时鲁文大学唯一的华人终身教授。他专长在生物医学影像、介入治疗和诊断试剂研究等方面。几十年来致力于成功协助人类重大疾患如癌症和心血管病等相关课题。他先后建立了一系列可靠实用的影像学研究技术平台,推出特异性和诊断试剂等产品,申报了

坚持中西医结合特色 打造省内一流呼吸病专科

江苏省中西医结合医院呼吸科成立于1970年,由江苏省著名老中医朱秀峰主任医师创立。科室自成立以来,建设逐步发展壮大,由单专科门诊发展到拥有专科门诊、二十张床位的病区以及肺动力实验室的江苏省中医临床重点专科。现有医师13名,其中高级职称7人,中级职称3人,初级职称3人,硕士研究生7人。有两位主任医师享受国务院特殊津贴,江苏省名中医2名,江苏省中医领军人才1名,南京中医药大学博士、硕士生导师3名,现已培养硕士研究生10多人。

科室设备基本齐全,拥有进口呼吸机、电子支气管镜、大型肺功能仪、NO呼出检测仪、MORA物

理治疗仪等先进的医疗设备。开设了急慢性气管炎门诊、哮喘门诊、冬眠夏治门诊、膏方门诊、戒烟门诊等专科特色门诊。在临床中医治疗工作中承担了大量的工作,包括门诊急诊、住院管理、会诊指导、呼吸功能的检测、支气管镜诊疗等。年门诊量达到18000人次,病区床位使用率超过110%。肺功能检测超过800例。在医院公共卫生发展事件中呼吸科也发挥了关键作用,如:抗击SARS、禽流感、猪流感、H1N1流感、结核诊治等。中西医结合是该科的特色优势,在临床治疗上遵循辨证与辨病相结合,传统医学与现代医学相结合。其在运用中西医结合方法治疗慢性阻塞性肺

病、支气管哮喘、肺心病、病毒性上呼吸道感染等常见及疑难疾病,取得显著的疗效。

其研究方向主要在:运用中西医结合方法治疗慢性阻塞性肺病、支气管哮喘、肺心病、病毒性上呼吸道感染、肺腺癌以及肺部等疾病。目前,科室共完成国家级、省级课题14项,科研课题经费300多万元。获省科技进步奖3次。“抗炎治疗急性支气管炎发热的研究”获卫生部颁发的新药证书,国家中医药管理局中医药科技进步三等奖及省人民政府科技进步三等奖,并成功实现了成果转化与批量生产,在保障人民身体健康与治疗急性支气管炎发挥了积极的作用。

(呼吸科)

专科介绍

加强基础培训

加添“三基三严”训练是不断提高医务人员业务技术水平的重要措施,是不断提升我院基础医疗质量的重要手段,为进一步提高医疗水平,确保医疗安全,创建平安医院,扎实做好以病人为中心,以提高医疗服务质量和为主题的医院管理年活动,也为迎接我院新大楼开诊,提升临床急救基本技能,训练越来越复杂的危急重症,我院医务处联合团委,在急诊科的大力协助下,根据年初制定的“三基三严”培训计划,结合卫生部医院管理年相关规定及医院具体情况,在之前举行的“三基理论知识竞赛”的基础上,于2010年12月20日到2011年1月14日组织全院临床工作人员(侧重临床三基人员)进行了“三基急救技能培训、考核与竞赛”,通过此次“三基急救技能培训、考核与竞赛”,大大加深了临床一线医务人员对“三基三严”的认识,不仅夯实了对基础理论基本知识的理解

提升医疗质量



刘敬敬摄

和掌握,更提升了临床一线医务人员急救实践技能,为提高医疗质量、保障医疗安全奠定了良好基础。同时,

在全院医师中,营造了按照“三基三严”要求努力学习的良好氛围。

(医务处)

院领导慰问老领导、老同志



2011年1月17、18日,师
原华副院长、徐健书记记
1月20日,召开“迎新
春老领导座谈会”。院领导、医
休老领导等20余人参加了

(科教处)

代表我院领导班子和全体职工分别到医院慰问生病住院的退休干部和老专家张诚、孙书金、陈必荣、张淑芳、蒋耀祖等10位老同志。亲切地询问了他们的病情并表示了慰问。随同前往慰问的职能部门有关办、党办、人事、工会及离退休办的负责同志,他们虽已离休多年,但对单位的深厚感情始终未变,在此,全院干部、职工向所有保持关心医院建设和发展老领导、老专家致以衷心感谢和崇高敬意。

(工会)

座谈。院领导向老领导们送上了新年的问候和新春的祝贺,通报了2010年度医院工作情况,并请老领导、老专家们畅谈对医院建设、发展的意见和建议。众多老领导、老专家的肺腑之言令与会领导深受感动,他们虽已离休多年,但对单位的深厚感情始终未变,在此,全院干部、职工向所有保持关心医院建设和发展老领导、老专家致以衷心感谢和崇高敬意。

(工会)

项目启动及中期检查等多个环节邀请省内外有关专家来院指导,五是做好糖尿病筛查,按照ISO9001质量管理体系要求,重视糖尿病检查。通过各方面的通力协作,确保了我院相关课题的及时验收。

在各课题组的努力及所在科室的支持下,2010年我院有16项课题通过验收,其中省级以上课题7项,厅局级课题有9项。

(科教处)

院领导举行“糖尿病的饮食治疗”知识讲座

12月23日下午,护理部邀请内分泌科营养专家陈杰为我院全院护理人员举行“糖尿病的饮食治疗”知识讲座,陈杰运用通俗幽默的语言,从糖尿病治疗学两学说谈,糖尿病营养治疗的目的,历史上饮食调整治则的变化对比,不同烹调方法食物所含能量比较,饮食的热量计算方法,以及糖尿病患者常饮饮食误区等等方面做了详细的讲解,深入浅出,内容丰

富。通过此次讲座,进一步提高了广大护理人员对糖尿病饮食治疗知识的掌握,并在为患者进行健康宣教中起到了很好的指导作用。

(护理部 王凤美)

项目启动及中期检查等多个环节邀请省内外有关专家来院指导,五是做好糖尿病筛查,按照ISO9001质量管理体系要求,重视糖尿病检查。通过各方面的通力协作,确保了我院相关课题的及时验收。

在各课题组的努力及所在科室的支持下,2010年我院有16项课题通过验收,其中省级以上课题7项,厅局级课题有9项。

(科教处)

院领导举行“糖尿病的饮食治疗”知识讲座

12月23日下午,护理部邀请内分泌科营养专家陈杰为我院